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Le double ou la moitié..

O Nombre | 24| 16| 36| 42| 28|45| 19| 27| 49|38 47] 29
Double
Nombre | 35| 48| 18 | 26| 41| 25| 46| 32| 44| 17|39 18
Double
B Nombre | 28| 46| 58| 82| 34|66|32|50|96]|72|54]| 78
Moitié
Nombre | 22|98 68 (52| 86|74|92 (42|90 38|84| 76
Moitié
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Ut avec quoc

Associe chaque numéro avec une lettre.
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Les points d relier..

SYNTHESE..

@. Lire les coordonnées d’un point, le placer

Pour lire les coordonnées d’un point sur un graphique, 4

on utilise le quadrillage. | ‘
On donne : ’ ‘ \ ;
-d’abord le nombre qui lui corresponds sur [‘axe O l€=mmmmmmmmmmeae * ‘
horizontal ; ; : !
-puis le nombre qui lui correspond sur |’axe verfical. | ;
Le poinl Z a pour coordonnées * ef 4. ) ’ ‘ ;

v
Méthode pour placer un point dont on connail les coordonnées : 4
On veul placer le point P de coordonnées et 5. I ®
Etape 1: on repére le premier Etape 2: on repére le second Efape 3 : on place le point situé a
n?kmbre sur I'axe horizontal. no‘r;nbre sur |'axe vertical. I‘in:iersecrion du quadrillage.
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1(11;16)

2(10;18)
A3(9;19)
A4(7;19)
As(6;18)
As (5;16)
A?(6;14)
As(7;13)
Ag(9;10)

Am(?,g)
A (6,8)
A (7,8)
A13(5;6)
A (4,4)
A15(8;4)

A6 (11;5)
A7 (10;2)
A (14;3)

A19(19;6)
A (18;3)
A1 (22;6)
Az (24;8)
A2z (24;7)
A24(26;10)
A (27;13)
Az (27;16)
Az7(28;19)

Asg(25;18)
A9 (25;16)
As0(24;13)
As31(23;12)
A3, (21;10)
A33(18;9)
Ass (14;9)
Ass(11;9)
As (9;10)




LA PHRASE AFFIRMATIVE EST EXPRIMEE POUR DIRE « QUI »
ou ER SON ACCORD.

1. > LIS le texte et BARRE toutes les phrases qui ne sont pas offirmatives.

Les Hommes ont longtemps cru qu'un volcan était une montagne
qui crachait des flammes et vomissait des torrents de feu. Ce n’est
pas vrai.

Dans les volcans, il 'y a pas de feu. Ce sont des roches fondues

par la chaleur intense qui regne a l'intérieur de la Terre. Elles sont
incandescentes, rouges, parce qu'elles sont trés chaudes. Cependant, elles ne brulent pas.
Un volcan se compose de trois parties : un réservoir, une cheminée et un édifice visible en
surface. Dans la Terre,  des kilometres ou méme des centaines de kilométres de profon-
deur, se trouve une grande caverne : le réservoir, rempli de magma. Il 'y a pas toujours
qu'un conduit qui permet au magma de monter vers la surface. A la surface, ce n’est plus du
magma mais de la lave.

Librement adapté de KRAFFT Maurice, Les Volcans et leurs secrets, Nathan, 1984.

2. > REPONDS par « vrai » ou « faux » en observant le shéma. SOULIGNE les phrases

affirmatives.
o e * Le cratere est au sommet du volcan.
tephea . 2 eratere * Lecratére n'est pas au sommet du volcan.
coulée de lave

La gorge est a l'intérieur du volcan.

cheminge couwches «  Lagorge n’est pas a lextérieurduvolcan. ...............

de condres
 Le nuage est au cceur du volcan. .

b’j ¥
whswat e | @ nuage n'est pas au cceur du volcan.

* La cheminée traverse les couches de cendres.

magma

* Lacheminée traverse les nuages.
Remarque : Attention, on sait si la phrase est vraie ou fausse gréice au sens, mais on sait si

elle est affirmative ou négative grdce 4 sa forme grammaticale.
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fractions de formes.
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LA PHRASE NEGATIVE EST UTILISEE POUR MARQUER SON DESACCORD,
DIRE LE CONTRAIRE OU NIER.

ON LA RECONNAIT PAR SON EMPLOI DES MOTS DE NEGATION : « NE ... PAS »,
«NE... PLUS », «NE ... JAMAIS », « NE ... RIEN »...

1. > LIS attentivement le texte.
1.1. ENTOURE les mots qui aménent fa négation et .
RELIE-les comme dans I'exemple. AN
Maman(ilest vraiment s contente. La chambre d'Alex

n'est jamais rangée.

« C’est terminé, dit maman, les choses vont changer. Il ne faut plus laisser trainer tes
chaussettes sur le sol. Le vélo ne doit jamais étre garé dans la chambre. Il ne doit rien y avoir
sur 'étagere. Les biscuits secs ne peuvent étre ni dans ton lit ni dans I'armoire et

il ne peut y avoir aucun maillot mouillé dans le panier alinge ! »

1.2. RECOPIE les mots de négation.

EEE=NED | SN |
- (- - - )
2. > SOULIGNE les phrases négatives. J*M

Les chaussettes doivent étre rangées par paire.
Ton espace de travail ne doit pas étre trop encombré pour te permettre d’étre concentré,

Il ne faut jamais laisser son ordinateur allumé pendant la nuit.

* Samir aspire régulierement son tapis qui lui sert de circuit automobile.



4. > TRANSFORME en phrase négative. UTILISE un mot de néqgation différent pour
chaque phrase.

Sasha peut jeter ses chaussettes sales ot bon lui semble.
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« Aaron a trié ses jouets et ses jeux de société pour la brocante.

_} ....................................................................................................................
» Vicky gardera toutes ses poupées pour sa petite sceur.

__)

Quand je boude, je croise trés fort les bras sur ma poitrine.

Je ne veux plus rien dire ni entendre. Je ne sens méme plus les
mains de maman qui caressent mon visage. Au fond de moi, je
sens grandir ma colére comme un feu et je deviens tout rouge.
Je me transforme en un horrible dragon gigantesque. Je
crache des mots terribles. Je ne les pense pas. Un dragon, ¢a

ne réfléchit pas. Un dragon, ¢a n’a pas d’amis. Ca ne reconnait
plus personne. Je me sens triste. J'ai une seule envie : pleurer trés fort pour éteindre le
feu qui brule en moi.

D’aprés GOOSSENS Philippe et ROBBERECHT Thierry, La colére du dragon, Mijade, 2005.
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Le calendrier..

1. Je me suis mariée le 31 mai 2014. mad 2014
. . . L MM J VvV § D
Quel jour était-ce ? (jour) T 2 3
. . 5 6 7 8 9 10 N
2. 3 semaines plus tard, nous étions le (date). ;
12 13 14 12 16 17 18
. - . 19 20 21 22 23 24 25
3. Le mois de juin commence un (jour)
26 27 28 2v 30 31
et se termine un (jour)
. < 2014
4. Quel mois vient apres juin ? Juin 201
L MM J VvV 5 D
5. Je vais a la gym le mercredi et le vendredi. !
2 3 4 5 6 T 8
En mai, j’irai 9 fois. Vrai ou faux ? 9 10 11 12 13 14 15
16 17 18 19 20 21 22
6. Combien de jours irons-nous a |’école en juin ? 23 24 25 26 27 28 2%
M Les jours en gras sont fériés 30

1|V 1L
2|s 2 |m
3|D 3|m
4L 40
5|M 5|v
6 |M 6|s
70J 7
8|v 8
s 8 |m
10|D 10{Mm
1L 11 J
12|M 12{v
13|M 13(s
14[J 14
15|V 15( L
165 16| M
17 |D 17| M
18| L 18| J
19 M 19 v
20| M 20|s
21| J 21
22|V 22
23(s 23|Mm
24|D 24|M
25| L 25| J
26| M 26|V
27|M 27|s
28| J 28
29|V 29
30(s a0|m
31|D

1. Mon anniversaire est le 1° mars.

Quel jour est-ce ?

2. Deux semaines plus tard, nous serons le

3. Combien y a-t-il de week-ends entiers en avril ?

4. Quel mois vient avant mars ?

5. Combien y a-t-il de jours en avril ?

6. Le 3°™ dimanche d’avril est le

eme

7. Les éleves de 6

Combien de jours sont-ils partis ?

Et combien de nuits ?

8.Le 17-04 est un

9. Le 02 mai tombe un

10. Le dernier jour du mois de février est un

sont allés en classes de neige du 19/03 au 28/03.




Savoir Lire : la fiche de bricolage.

Mateériel necessaire :

- un morceau de balsa de 3 cm d'épaisseur et de 3 cm de longueur pour la capsule et un autre
de 3 mm d'épaisseur pour les ailerons.

- une paille de dix centimétres de longueur et de cing millimétres de diametre.

- un piton a ceil.

- un moteur au propergol (disponible dans un magasin de modélisme) avec son allumeur.

- du fil ou de la ficelle.

- du papier de verre.

- un cutter (a utiliser par un adulie).

- du scotch.

- de la peinture pour décorer la fusée.

- une regle, un crayon de papier et une gomme.

- une paire de ciseaux.

- une base de lancement composée d'une tige rigide de 100 cm et d'une batterie de voiture.

Fiche de montage :

1. Dessine sur le morceau de balsa de 3 millimeétres trois ailerons. Fais d'abord des essais sur
des petits cartons. Aprés avoir tracé les ailerons, demande a un adulte de te les découper
avec le cutter.

2. Avec le papier de verre, biseaute les bords d'attaque de chaque aileron.

3. Peins le tube en carton et les trois ailerons comme tu le souhaites.

4. Arrondis le morceau de balsa de 3 cm de longueur pour former la capsule de la fusée et
taille-le pour qu'il puisse entrer dans le tube.

5. Une fois terminé, visse le piton a ce2il sur le bas de la capsule.

6. Ouvre le compas de huit centimetres et trace un cercle sur la toile a parachute.

7. Fais six petits trous bien répartis sur le contour du parachute et attache les 6 suspentes.

8. Relie les suspentes a une ficelle.

9. Perce un trou dans le tube en carton a deux centimétres du bord. Passe un bout de ficelle
dans ce trou pour former un anneau.

10. Attache a cet anneau le parachute et la capsule.

11. Quand la peinture est séche, colle les ailerons autour du tube en carton puis la paille le
long d'un aileron.

12. Entoure le moteur au propergol avec du scotch pour qu'il se coince bien dans le tube.

13. Replie le parachute a l'intérieur du tube puis ferme le tube avec la capsule.



1) Il manque 3 élements dans la liste du materiel. Entoure ceux qui devraient s’y trouver.

- un tube en carton - un tube en plastique - un morceau de balsa
- un morceau de toile - un morceau de tissu - du papier de verre
- un compas - une équerre - un cutter

2) Quel est le titre de cette fiche de bricolage ?

Le parachute a moteur []
Construction d'une fusée []
La fusée en carton []

3) Combien de fois est écrit le mot « aileron » (singulier et pluriel) ?

6 Fc:rfs J_m- 7 FOIS : == 8 FOIS : ==

5) De quoi parle-t-on ?

Il se trouve au bas de la capsule. et eeeeeeneaeeeeaeaeeeanaanans
Tu ne dois pas ten servir seul(e).  — oo
Il mesure 16 cm de diameétre. e

6) Retrouve ces mots de la fiche de fabrication.




VENDREDI

Lis chaque étiquette. A coté, écris I'opération correspondante (+ - x

Les 7 opérations

D).

Il'y en a beaucoup, ce n’est pas grave si tu ne sais pas les faire toutes. Tu pourrais avoir un

autre signe que nous. Si tu sais expliquer ton raisonnement a papa ou maman et qu’il est

correct, c’est bon ©

cing moineaux
sur la branche.

la récréation,
tous les éleves

trois brigues

avec cinqg briques

Trois se sont se rangent pour former

envolés. en cing rangs. une tour.
?apparlement T_oecasier Son portefeuille

contient comporte compte

cing piéces trois lignes trois billets

habitables. identiques. de cing euros.

Apres la vaisselle, L'épicier a rempli Maman a 6té Le courrier
on arangeé dix sachets les rideaux du facteur
cing piles de trois kilos de la fenétre est distribué
de cinqg assiettes. de pommes. de la cuisine. dans neuf rues.
gtournoi L'étagere %man ajoute ?ecuisinier
de foot rassemble |  comprend deux sucres verse encore
seize équipes trois étages a sa recette. trois cuilleres
internationales. de quatre cases. d’huile dans la
casserole.
?aptiste L'horloge affiche Orlan a perdu Le livre contient
s’est fait voler trois douze espaces huit billes sept chapitres
de ses nouveaux de cing minutes. en jouant de vingt pages.
crayons. contre son frere.
gnny retire Le boulanger a %my avait ?tableau
5 livres préparé cing cartes, comprend
de I'étagére 6 paquets il en gagne trois colonnes
qui en contenait de trois gaufres. encore trois. de guatre
douze. cellules.
II'y avait ?prés ?asile empile Arthur joint

la plague de seize
avec la plague
de vingt-quatre.

Léa rassemble
les cing fleurs
cueillies avec
les quatre

du vase.
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L'architecte Le casier contient Trois lapins Les cahiers
propose six rangées se sont sauvés sont classés
un building de quatre en nous voyant par couleurs.
de huit étages. bouteilles. arriver.
Ce matin, La population Pauline enléve ?niveau
trois animaux du pays les fleurs fanées de l'eau
se sont échappés a augmenté du vase. a encore baissé.
du zoo. depuis I'an
dernier.
%ux joueurs La population Perrine a coupé Le professeur
ont été exclus du village des fleurs a barré trois noms
lors de ce match. a doublé depuis dans le parterre. de la liste.
deux ans.
% dépose ?billet ?our les ateliers, Le sportif
quatre bouteilles de cent euros la classe a abandonné
a cotés est échangé est partagée la course a cause
des six autres. en billets en cing groupes de sa blessure.
de vingt euros, d’éleves.
" Acause %rmoire Le chocolat Le champion
des fortes pluies, est subdivisée est fractionné a encore
le niveau en quatre en morceaux remporté
des rivieres colonnes. découpables. une coupe.
monte
dangereusement.
Le bus compte '%eveur Maman gs petits textes
quatre lignes arelaché a découpé sont divisés
de douze places. trois oiseaux le gateau en six catégories.
de sa cage. en huit parts

égales.
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Herizentalement

2 Surla piste, plusieurs couples ... .

4 Tu ... ta trousse pour prendre un crayon.
B Il......... les marchandises de son camion.

9 Lesenfants ... dans la cour.

10 Nous ... du bois dans le blcher.

11 Vous ... foujours dans la douche.

Verticalement
1 Monchienavuunchat il ... .

2 Danston it la nuitfu ... .

3 Tu...... les pages d'un livre.

I | les informations & la radio.
7T son jardin avec un grand rateau.
B J ... la date sur le tableau.






